

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
Чухломский детский сад «Родничок»
Чухломского муниципального района Костромской области

«ГОРЖУСЬ, ЧТО Я ИЗ ЧУХЛОМЫ»

Музыкальная гостиная для детей подготовительной к школе группе,
посвящена творчеству композитора и музыканта Чухломского края
Бахвалову Валентину Николаевичу.

Информация об авторах:
Рассечкина Маргарита Викторовна,
музыкальный руководитель
Педагогический стаж – 29 лет
Квалификационная категория - высшая
Смирнова Ольга Александровна,
музыкальный руководитель
Педагогический стаж – 34 года
Квалификационная категория - высшая

2022 год

Цель: Воспитание уважения и любви к своей малой Родине через творчество композитора - чухломича Бахвалова Валентина Николаевича.

Задачи:

- формировать у детей знания о композиторе, музыканте чухломиче Бахвалове В.Н.
- продолжать формировать знания воспитанников о малой родине через основные виды музыкальной деятельности: слушание, пение, игру на детских музыкальных инструментах.
- закреплять знания детей о музыкальных инструментах и их звучании.
- развивать музыкальную активность и творческие способности детей.
- воспитывать любовь к родному краю и уважение людям, прославляющим нашу малую родину.

Дидактический материал:

- *демонстрационный*: портрет В.Н. Бахвалова.
- *раздаточный*: музыкальные инструменты – колокольчики, бубны, деревянные ложки, металлофон, треугольники.

Музыкальный репертуар:

- Песня - «Спорит Вологда и спорит Кострома» Слова Т. Майоровой, музыка В. Бахвалова.
- Песня - «Горжу, что я из Чухломы» Слова Е.Тихомировой, музыка В. Бахвалова
- Пьеса - «Во саду ли в огороде» русская народная мелодия.
- Пьеса – «Дунайские волны» музыка Н.Ивановичи.
- Пьеса - «Барыня» русская народная мелодия.
- Музыкальная игра - «Музыканты» Музыка и слова Е.Железновой
- Оркестр - «Полька» Музыка Р.Шуман
- Песня - «Маленький мой городок» Слова Е.Тихомировой, музыка В. Бахвалова

Участники:

Дети подготовительной к школе группы; Ведущие – музыкальные руководители; воспитатели ДОУ; педагоги и приглашенные - учащиеся детской музыкальной школы имени В.Н. Бахвалова.

Актуальность:

«Любовь к своей Родине — это не нечто отвлеченное; это любовь к своему городу, к своей местности, к памятникам ее культуры, гордость к своей истории»
Д. С. Лихачев

Сегодня в российском обществе актуальна проблема сохранения культуры родного края, города, актуальна проблема любви к малой Родине.

У каждого человека есть своя маленькая Родина – место, где он родился, где живут и работают его родители, бабушки и дедушки. Для нас Родина – это наш родной город Чухлома. А что знают о своём городе дети? О каких выдающихся людях нашего города им известно?

Мы, как музыкальные руководители детского сада, решили познакомить детей с творчеством композитора и музыканта Чухломского края Бахваловым Валентином Николаевичем через «Музыкальную гостиную».

В данной методической разработке отражено социальное партнёрство педагогов и детей детского сада и музыкальной школы города. Работа может оказать методическую помощь педагогам ДОУ и учителям начальных классов.

Ход мероприятия

1-Ведущая: Добрый вечер, дорогие друзья.

2-Ведущая: Мы приглашаем вас в музыкальную гостиную в волшебный мир музыки и литературы.

Песня «Спорит Вологда и спорит Кострома» (исполняют музыкальные руководители ДОУ).

1-Ведущая:

Прекрасную песню, которую вы сейчас услышали, сочинили поэт Тамара Александровна Майорова и композитор Валентин Николаевич Бахвалов.

2-Ведущая:

И сегодня мы поближе познакомимся с творчеством почетного гражданина Чухломского края, преподавателем, музыкантом, композитором чье имя носит наша музыкальная школа, это - Валентин Николаевич Бахвалов.

1-Ведущая:

Вряд ли найдешь сегодня в нашей маленькой Чухломе хотя бы одного жителя, который бы не знал Валентина Николаевича Бахвалова.

2-Ведущая:

Играет Бахвалов, Бахвалов играет,
И звуки баяна со сцены плывут.
И зал рукоплещет, и зал замирает,
А звуки куда-то зовут и зовут.

Видеоролик «В.Н.Бахвалов исполняет песню «Горжусь, что я из Чухломы»

1-Ведущая:

Родился Валентин Николаевич в простой семье, где мама была домохозяйкой, а отец работал бухгалтером и был большим любителем играть на гармошке. Скопив немного денег, отец купил баян и начал учить сына игре на баяне. Маленький Валентин много участвовал в школьной самодеятельности, а затем выступал в Доме культуры.

2-Ведущая:

После службы в армии Валентин Николаевич поступил в Ивановское музыкальное училище и по окончании его вернулся в Чухлому преподавателем в музыкальную школу. 44 года Валентин Николаевич посвятил обучению детей игры на баяне и трубе. Много учеников Бахвалова пошли по стопам своего учителя, стали профессионалами музыкального дела. И вот сегодня ученики и преподаватели детской музыкальной школы выступят перед вами.

Выступление учеников и педагогов музыкальной школы имени В.Н. Бахвалова.

Пьесе «Во саду ли в огороде» русскую народную мелодию исполняет Буряченко Павел, учащийся 2-ого класса музыкальной школы (балалайка) и педагог Николаева Н.Н (баян)

Пьесе Дунайские волны» (музыка Н.Ивановичи) исполняет Смирнова Алена, учащаяся 3 класса музыкальной школы (баян)

Пьесе «Барыня» (русская народная мелодия) исполняет ансамбль гармонистов.

1-Ведущая:

Дети, а вы бы хотели стать музыкантами и играть на музыкальных инструментах? Сейчас я предлагаю вам поиграть в одну игру: нужно слушать о каком инструменте поется в песенке, и попробовать его изобразить.

Музыкальная игра «Музыканты» Музыка и слова Е. Железновой

2-Ведущая:

Что ж, ребята не сидите, инструменты все берите

Как умеете играть, надо всем нам показать!

Оркестр «Шутка» Р.Шуман. Исполняют дети подготовительной к школе группы.

1-Ведущая:

Невелик наш городок,
Аккуратные дома
Называется он просто
Этот город – Чухлома...
Чухломич свой город любит,
Чистит, холит, бережёт
И выходит прогуляться
На озёрный бережок.
Веет с озера прохладой
Гаснет день в вечерней мгле,
Чайка гордая летает
На серебряном крыле.
Невелик наш городок,
Аккуратные дома,
Называется он просто
Этот город – Чухлома. (И.Бушув)

2-Ведущая:

Это стихотворение о нашем любимом городе, а Валентин Николаевич написал более ста песен, в которых отражена большая любовь к родной Чухломе, её жителях. Он сотрудничал со многими поэтами, которые вдохновляли композитора на создания ярких, легких запоминающихся песен.

Стихи о Чухломе читают дети группы.

ЕСТЬ НА СВЕТЕ ГОРОДОК	МИЛЫЙ ГОРОД
Есть на свете городок- Город небольшой. Он зовется Чухломой- Чухломой родной. Расцветает краше всех Город мой весной, Улыбаясь солнышку, Он шумит листвою. Озеро сверкает Зеркальной чистотой. Небо разрисовано Радугой цветной. Брожу по тихим улочкам,	Чухлома, Чухлома, Этот город дорог нам. Деревянные дома, Озеро за городом. По весне соловьи Сыплют трели заново, И сбегают ручьи В Сандебу, Ивановку. Город с Польшей воевал, Бил татар уверенно. Город Лермонтова знал, Город знал Катенина. Чухлома нам не велит

Любуюсь красотой. Люблю я милый город, Горжусь я Чухломой. <i>Т.Байкова</i>	Забывать, что дорого. И гордимся мы все Нашим милым городом! <i>Н.Быстрова</i>
--------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------

2-Ведущая:

Что мы родиной зовем?
Поле с тонким колоском,
Наши праздники и песни,
Теплый вечер за окном.

Общая песня «Маленький мой городок». Исполняют все участники музыкальной гостиной

1-Ведущая:

Наша встреча подходит к концу. С каким музыкантом, композитором мы сегодня познакомились? *(Ответы детей.)*

Что вам особенно понравилось и запомнилось? *(Ответы детей.)*

2-Ведущая:

Давайте поаплодируем нашим гостям музыкантам, которые прекрасно исполнили свои музыкальные номера для нас. А сегодня наш вечер в музыкальной гостиной окончен.

Ведущие вместе:

До новых встреч. До свидания!